

ИНФОРМАЦИЯ

об итогах организации отдыха и оздоровления детей в 2024 году

Одним из национальных приоритетов Российской Федерации является развитие сферы детского отдыха и оздоровления. Детский оздоровительный отдых – один из социально-значимых видов услуг. Организация отдыха и оздоровления детей продолжает оставаться неотъемлемой частью социальной политики края и важной задачей профсоюзных организаций всех уровней.

Прием организованных групп детей на территории Краснодарского края осуществляли 1 563 организации отдыха детей и их оздоровления, в том числе: 90 стационарных круглогодичных и сезонных организаций отдыха детей и их оздоровления с круглосуточным пребыванием; 990 лагерей, организованных на базе образовательных организаций с дневным пребыванием; 424 детских лагеря труда и отдыха; 59 детских лагерей палаточного типа.

На мероприятия по подготовке и проведению оздоровительной кампании в 2024 году предусмотрено 3,3 млрд рублей консолидированных бюджетных средств: краевой бюджет – 2,6 млрд рублей и муниципальные бюджеты 722,7 млн рублей.

В летний период в организациях отдыха детей и их оздоровления различного типа оздоровлено 408,5 тыс. детей, из них: 255,5 тыс. детей Краснодарского края и 153 тыс. детей из иных регионов.

В собственности профсоюзных организаций края и на балансе организаций, находящихся на профобслуживании, детские оздоровительные лагеря отсутствуют.

В целом летняя оздоровительная кампания 2024 года в крае проходила в штатном режиме.

Вопросы детской оздоровительной кампании обсуждаются краевыми отраслевыми организациями профсоюзов на президиумах, совещаниях, встречах. Заслушиваются итоги её проведения, решаются проблемы, определяются цели, ставятся задачи на предстоящий период.

По проблемным вопросам организации отдыха и оздоровления детей, в том числе увеличения стоимости путевок, изношенности материально-технической базы, тенденции закрытия детских лагерей и введения практики сокращения продолжительности смен в детских здравницах в октябре текущего года был направлен в Правительство РФ запрос Председателя Краснодарского краевого профобъединения, депутата Государственной Думы Бессараб С.В. В письме предлагалось рассмотреть также возможность возобновления программы детского кэшбека (50% возмещения стоимости путевки) и принятия мер господдержки для осуществления капитального ремонта и переоснащения материально-технической базы детских оздоровительных лагерей.

Согласно информации Министерства просвещения РФ финансирование программы детского кэшбека с учетом объективных бюджетных ограничений в федеральном бюджете не предусмотрено.

Минпросвещения России реализует комплекс мероприятий, направленных на развитие в субъектах Российской Федерации инфраструктуры организаций отдыха детей и их оздоровления.

Так, во исполнение поручения Президента Российской Федерации от 16 марта 2022 г. №Пр-487 Минпросвещения России совместно с Минстроем России и иными заинтересованными федеральными органами исполнительной власти разработана, утверждена и с января 2023 года реализуется программа «Восстановление и развитие до 2030 года в субъектах Российской Федерации организаций отдыха детей и их оздоровления» (далее – Программа).

Мероприятия Программы в том числе рассчитаны на увеличение численности мест, а также приведение в нормативное состояние текущей инфраструктуры организаций отдыха детей и их оздоровления путем организации работ по капитальному ремонту ключевых объектов инфраструктуры организаций детского отдыха.

В 2023 году мероприятия Программы реализованы на территории 29 субъектов Российской Федерации, в рамках которых возведено 89 некапитальных строений, сооружений (быстровозводимых конструкций) организаций отдыха детей и их оздоровления, что позволило обеспечить создание 4500 мест.

В целях получения разъяснений и консультаций по вопросам детского отдыха и оздоровления, его качества и безопасности продолжают работать телефоны «горячих линий». По всем поступающим вопросам даются разъяснения согласно действующему законодательству.

Материал об участии профсоюзов в организации и проведении детской оздоровительной кампании в 2024 году составлен на основании информации, предоставленной 17 краевыми отраслевыми организациями профсоюзов.

Доля родительской платы в стоимости детской путевки и участия работодателей определяется условиями коллективных договоров или иных локальных нормативных актов каждой отдельной организации, где работает родитель или представитель данного ребенка.

Например, в коллективных договорах отдельных организаций системы потребительской кооперации края предусмотрена частичная компенсация стоимости детских путевок в размере 20-30%.

Согласно коллективному договору ПАО «Россети Кубань» работнику предоставляется льгота на приобретение путевки в ДОЛ в виде частичной компенсации стоимости путевки за счет работодателя в размере 90%. В результате 207 детей сотрудников общества отдохнули в летних оздоровительных лагерях, 5 детей получили санаторно-курортное лечение.

Кроме того, 15 детей работников ПАО «Россети Кубань» отдохнули с родителями в пансионате семейного отдыха «Энергетик» с 30% скидкой.

В ППО Кубанского ПМЭС с целью компенсации стоимости приобретенных родителями путевок для отдыха детей предусмотрена материальная поддержка за счет профбюджета. На эти цели выделено 53,3 тыс. рублей для организации отдыха 12 детей в пансионате семейного отдыха.

В ППО ПАО «ТНС Энерго Кубань» для членов профсоюза предусмотрена частичная компенсация стоимости приобретенной путевки в детский лагерь в размере 5 тыс. рублей.

При участии территориальных и первичных профсоюзных организаций учреждений профессионального образования в текущем году было оздоровлено более 40 тыс. детей членов Профсоюза. Охват детей, оздоровленных в течение отчётного года, составил 91,6 % от общего числа детей работников отрасли края школьного возраста.

Например, в Белореченском районе около 900 детей членов Профсоюза образования оздоровились в загородном туристическом лагере «Олимпиец», в двух муниципальных лагерях труда и отдыха, в палаточном туристическом лагере. В детских оздоровительных лагерях на Черноморском побережье отдохнули 415 детей работников образования города Краснодара, из них 164 ребенка за счет бюджетных средств и 251 - за счет родительской оплаты с учетом удешевления благодаря договоренностям городской профсоюзной организации. В муниципальном лагере «Факел» Каневского района 210 детей работников образования района отдохнули, набрались сил и прошли обучение по профильным программам дополнительного образования «Юный спецназовец», «Фабрика звезд», «Мы вместе», «Туристическая вертикаль». 48 детей работников отрасли Тбилисского района отдохнули в муниципальном лагере труда и отдыха «Ласточка», 150 детей приняли участие в многодневных туристических слетах. В Кущевском районе в муниципальном оздоровительном лагере «Степные зори» отдохнули 200 детей.

В рамках договора, заключённого между Краснодарской краевой организацией профсоюза работников народного образования и науки РФ и Краснодарской бальнеолечебницей, 237 детей работников отрасли образования края прошли комплекс оздоровительно-профилактических мероприятий детской профилактической программы бесплатного оздоровления в рамках обязательного медицинского страхования.

В пансионате «Рассвет», принадлежащем краевой организации, в течение сезона текущего года в комфортных условиях вместе с родителями отдохнули 435 детей членов Профсоюза.

Благодаря усилиям, предпринятым краевой организацией по наполняемости санатория «Бимлюк» г. Анапа, в сезон текущего года бесплатное лечение в рамках государственной программы получили 567 детей работников отрасли.

Важным направлением летней кампании является лечение детей. Так, по инициативе Ейской территориальной организации Профсоюза и при поддержке генерального директора «Санатория «Ейск» в рамках заключённого соглашения уже более десяти лет ведётся оздоровление детей педагогических работников района по путёвкам и курсовкам с 20% скидкой. Только в 2024 году на базе санатория в рамках летней детской оздоровительной площадки побывали 37 детей членов Профсоюза.

Многим организациям Нефтегазстройпрофсоюза России в 2024 году удалось провести детскую оздоровительную кампанию с учетом заявленных потребностей сотрудников для своих детей. Предпочтение было отдано самостоятельному пребыванию детей в санаторно-курортных учреждениях и загородных детских оздоровительных лагерях, а также совместному с родителями отдыху в различных пансионатах. В результате организации детского оздоровления в 2024 году было оздоровлено более 4,5 тыс. детей членов профсоюза.

Благодаря усилиям профактива предприятий в некоторых из них выплаты родителей были снижены (в 2023 году родителями возмещены денежные средства в размере 6,9 млн рублей, в 2024 – 4,2 млн руб.).

За счет средств профсоюзного бюджета некоторыми горкома и первичными профсоюзными организациями отрасли культура в 2024 году приобретались путевки в загородные лагеря, выплачивались компенсации родителям за приобретенные путевки. Так, Сочинским горком профсоюза приобретено для детей членов профсоюза 23 путевки на сумму 797 тыс. руб. Профком Отделения Социального Фонда России по Краснодарскому краю закупил 5 путевок на сумму 173,3 тыс. рублей. Калининским, Кореновским РК, Геленджикским ГК, а также ППО отделения Социального Фонда России выплачена родителям компенсация за детские путевки в сумме 189 тыс. руб.

Краснодарская краевая организация Общероссийского профессионального союза работников культуры в 2024 году приобрела для детей членов профсоюза отрасли 213 путевок на сумму более 6 млн руб.

В 2024 году количество оздоровленных детей членов профсоюза организаций, входящих в структуру Краснодарской краевой РОПРГУ РФ, увеличилось на 36,3% по сравнению с прошлым годом.

Наиболее активными в оздоровлении детей членов профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания были Краснодарская, Новороссийская городские территориальные организации, Лабинская, Новопокровская и Ленинградская РТО Профсоюза.

В рамках заключенного договора с ДОЛ «Стар Энерджи» с 10% скидкой поправили свое здоровье 16 детей работников госучреждений и общественного обслуживания.

Также территориальными организациями профсоюза широко использовался такой вид оздоровления членов профсоюза и их детей, как тур выходного дня.

В тесном контакте с администрациями муниципальных образований проводилась работа по оздоровлению детей работников здравоохранения в г.г. Армавир, Горячий Ключ, Краснодар, Туапсе, Сочи, Абинском, Апшеронском, Ейском, Гулькевичском, Калининском, Красноармейском, Лабинском, Новокубанском, Славянском районах края.

Более 50 детей работников рыбного хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности отдохнули в пансионатах семейного отдыха на побережье Черного моря, а также в сезонных загородных туристических лагерях.

В течение 2024 года продолжали свою работу по организации отдыха и занятости детей экологические лагеря и школьные лесничества.

Школьные лесничества тесно взаимодействуют с экологическими движениями края, принимают активное участие в региональных конкурсах, слетах и форумах. В новых социально-экономических условиях школьные лесничества выступают как базовая основа ранней профессиональной ориентации школьников при выборе своей будущей профессии.

На протяжении многих лет в первичных профсоюзных организациях строительной отрасли сложилась традиция активно использовать такую форму отдыха детей как поездки выходного дня на море, прогулки на теплоходах, турпоходы в горы, экскурсии на источники, водопады, озера и т.д. Таким способом в истекшем периоде 2024 года отдохнули более 600 детей членов профсоюза.

За счет средств работодателей были приобретены путевки для детей ОАО «Новоросцемент» - 130 путевок в ДОЛ «Панда-Комп» п. Сукко; ОАО АПСК

«Гулькевичский» - 62 путевки в ДСОЛ «Медвежонок» п. Кабардинка; ОАО АПСК «КНАУФ ГИПС КУБАНЬ» - 24 путевки в ДОЛ «Морская волна» п. Джубга.

В целом за 2024 год продолжает сохраняться существенный вклад работодателей в финансирование детской оздоровительной кампании. В текущем году эта сумма составила 306,5 млн руб., основная доля которых приходится на нефтеперерабатывающую отрасль. Участие профсоюзов превысило 13 млн руб.

За отчетный период профсоюзные организации края приняли участие в оздоровлении более 61 тыс. детей членов профсоюзов, из них в детских оздоровительных лагерях стационарного типа побывали 9359 детей; лагерях дневного пребывания – 30797 детей; в лагерях труда и отдыха, школьных лесничествах совмещали труд с отдыхом 3602 ребенка; в пансионатах и базах отдыха отдохнули 7609 детей; в туристических лагерях – 5977 чел., санаторно-курортное лечение получили 4165 детей.

Наибольшее количество оздоровленных детей членов профсоюзов отмечается в организациях образования и науки - более 40 тыс. чел.; государственных учреждений и общественного обслуживания – 5,5 тыс. чел., нефтяной, газовой отраслей промышленности – 4,6 тыс. чел; здравоохранения – 3,4 тыс. чел; культуры – 3,2 тыс. чел.

Учитывая круглогодичный характер оздоровительной кампании в Краснодарском крае, мониторинг детской оздоровительной кампании продолжается.

Отдел по вопросам социально-экономических
интересов трудящихся

СВЕДЕНИЯ
об оздоровлении детей членов профсоюзов в 2024 году

1. Сведения о фактическом количестве оздоровленных детей в 2024 году

человек

Количество оздоровленных детей	в том числе:					
	В загородных летних оздоровительных лагерях	В лагерях дневного пребывания	В лагерях труда и отдыха, школьных лесничествах	В пансионатах семейного отдыха	В сезонных туристических лагерях (загородных)	В санаторно-курортных учреждениях
61509	9359	30797	3602	7609	5977	4165

II. Сведения о фактическом расходовании средств на оздоровление детей в 2024 году

тысяч рублей

Из профбюджета	Из средств предприятий		Красной бюджет	Родительский взнос
	Всего	в том числе на дотацию стоимости путёвок		
13280,7	306515,4	244822	39679	66467